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— Saját tudósitónktól. —

Khuers beszéde.
Makó, felír. 16.

A politika érdekessége a párt- 
körökben történt események foly­
tán teljesen a mai napra terelő­
dött. Khuen gróf miniszterelnök 
közölte ugyan elhatározását a pár­
tok vezéreivel, a köteles diszkré­
ció azonban megakadályozta, hogy 
a miniszterelnök kijelentéseiből 
bármi is a nyilvánosság elé ke­
rüljön. Így tehát a mai ülést kel­
lett megvárni, hogy a kombiná­
ciók helyére a pozitív hirek lépje­
nek s hogy arról a mélységes 
titokról, amely eddig a politikai 
helyzetet fedte, lehulljon az átlát­
hatatlan fátyol.

A mai ülés külső képe is szo­
katlanul izgató volt. A képviselők 
már a kora reggeli órákban el­
lephették a folyosókat. A közön­
ség zsúfolásig megtöllötte az eme­
leteket, úgy hogy a háznagyi hi­
vatalnak már fél tiz órakor be 
kellett szüntetni a jegyek kiadását.

A folyosókon szokatlanul élénk 
élet uralkodott. A vitatkozó cső 
portok természetesen legtöbbet 
arról beszéltek, hogy harc lesz-c 
a parlamentben vagy béke. Sok 
szó esett a Kossuth-párt belső 
életében való eseményekről, ame­
lyek az első pillanatban a békét 
sejtették. Később azonban maguk 
a Kossuth-párliak cáfolták meg 
ezt a hirt, mintha őket a minisz­
terelnök akciója kielégítené.

A mai ülést Návay 'Lajos fél 11 
órakor nyitotta meg.

Több jelentéstétel tudomásulvétele 
után

Khuen gróf miniszterelnök emel­
kedőit szólásra.

Eddig nem volt alkalma a véderő j 
vitában rősztvenni s azért a szokás- I 
tói eltérőleg nem reflektál az egyes 
szónokok fejtegetésére, hanem osak 
általánosságban beszél a véderőről. 
(Halljuk! Halljuk!) Nálunk a véd- 
erőroform kérdése nőm uj, mórt hisz 
már tiz éve foglalkoztatja a közvé­
leményt.

Szerinte a pártoknak a véderure- 
formmal szemben táplált kifogásait 
három részre lehet osztani. Az első 
rész azt kifogásolta, hogy a javaslat 
túlságos terheket ró a nemzetre.
A pénzügyminiszter egy alkalom­
mal nagy beszédében kifejtette, 
hogy uz ország gazdasági ereje 
igenis meg bírj a azokat a terheket, 
melyeket u jav Asiat megkíván.

Fölmerült az a terv is, hogy bizo­
nyos provizóriummal oldják meg a 
véderőreformot. Kijelenti, hogy a 
katonai szakkérök ogy percig sem 
foglalkoztak komolyan a provizórium­
mal. 1

A miniszterelnök azután gróf Ap- I 
ponyi Albert békefoltételeire vála- , 
szolt. A cimor és jelvénykérdés te­
kintetében kijelentette, hogy a kor­
mánynak ez programmjáhan van. 
(Hosszas éljenzés a jobboldalon. 
Felkiáltások a baloldalul: Mikor? 
Nagy zaj.)

Khuen gróf miniszterelnök: En­
gedje meg az ellenzék, hogy az idő­
pontot ő maga válasza meg. (Nagv 
derültség az ellenzéken.) Ami pedig 
a póttartalékosok behívásának kér­
dését illeti, hangsúlyozza, hogy az 
ország ujoucniogajánlási jogát senki 
sem akarja sérteni.

Ezután áttéri a miniszterelnök a 
választói jogiéi szóló javaslat fejte­
getésére s a következőket mondta :
" ík'azi hogy a trónbeszédbou 

elsősorban a választói jog megalko­
tása van előtérbe állítva, ezt azon­
ban nőm azért telte elsőnek, mintha 
sorrend szerint ez volna első a meg­
oldásnál, hanem mert igen fontosnak 
tekintik. Éppen ezért nem lehet ezt 
a kérdést hebehurgyán megoldani. 
{Sagy taps a munkapárton, gúnyos 
nevetős a Jnsth-párt pátijain.) Hogy 
szándékainak komolyságát bizo­
nyítsa, kijelenti erős elhatározással, 
hogy az év végén a választójogi 
javaslatot benyújtja. |lilénk éljen­
zés es taps a jobboldalon, a szélső 
Italon percekig tartó lárma, majd 
gtinyos felkiáltások : Azelőtt nőm 
kellett maguknak'. néni volna jó 
még tovább várni ?)

I oljos bizalommal abban, hogy a 
nemzet mi mellettünk van, hónapo­
kon át némán tűrtük az abnormális 
parlamenti eszközök használatát Ezt 
az Otílián tovább ilyen nyugodtan nem 
nézhetjük és felvesszük a harcot. A 
nemzet mellettünk van.

Felkiáltások balról: Kérdezze, meg a 
nemzetet, kérdezze meg Jeszenszky 
nélkül!

Gróf Khuer.-Héderváry : Tagadhatat­
lan, hogy bizonyos elernyedés van á 
nemzetben politikai kérdések iránt.
He a törvényhatóságok mind elítélték 
az obstrnkeiót, sokan ösztökéltek, 
hogy vessünk veget it komédiánák.

Óriási gtinyos nevetés az egész 
ellenzéken. Felkiáltások :

— Szőról-szóra. ezt mondta Tisza 
István november IS-án

Gróf Khuen-Hédorváry : A zonban én 
bízom abban, hogy a nemzet mellet­
tem van és itt a parlamentben aka­
rom felvenni a küzdelmet.

Khuen beszéde után szünetet ren­
delt az elnök.

Szünet után
Désy Zoltán kérte, hogy hétfőig 

napolják ol az üléseket, 
khuen ehhez hozzájárul, 
iusth Gyula szintén hozzájárul a 

kérelemhez, bár — úgymond tisz­
tán látja a helyzetet a miniszterelnök 
beszéde után.

Návay elnök kimondja, hogy a leg­
közelebbi ülés hétfőn lesz.

A múlt év november 18-án bor­
zalmas gyilkosság történt Felsővá­
roson. A_ Csongrádi-sugárul végén 
'’«rom késszurással megölték Bodó 
Andrásáé 20 éves asszonyt, aki 
kiilőnvá! /a élt a férjétől.

A gyilkossággal eleinte Török 
Antal napszámost gyanúsították, 
mivel az áldozat közvetlenül a bűn­
tény előtt hozzá hasonló emberrel 
mulatott a Gyóiai-féle Csongrádi- 
sugárúti korcsmában. Később azon­
ban kitűnt, hogy a korcsmabeli em­
ber maga a férj, Bodó Antal volt. 
Bodó persze rögtön beismerte, 
hogy a gyilkosságot ő követte el. 
Azért gyilkolta meg az asszonyt, 
mert az szerelmi viszonyt kezdett 
egy legénynyel s férje lakását el 
is hagyta.

Ezt az ügyet szerdán tárgyalta 
a szegedi királyi törvényszék es- 
küdtbirósága. Bodó, akit vizsgá­
lat) fogságból vezettek a bíróság 
elé, taktikát változtatott s konokul 
tagad. Azt mondja, hogy a gyil­
kosságot nem ő követte el. Még 
azt sem akarja elismerni, hogy a 

j bűnjelként szereplő gyilkos bicska 
j az ő tulajdona lenne.

- Miért tett akkor beismerő 
! vallomást a rendőrségen ? — kér­

dezte az elnök.
- Mert részeg voltam s nem 

tudtam, hogy mit beszélek, - fe­
lelte a vádlott.

A bíróság több tanút hallgatott 
ki, a kiknek vallomása elég ked­
vező a vádlottra. Elmondták, hogy 
az asszony egy fiatal, jómódú le­
gény miatt hagyta el az urát. A 
mikor néhányan a válás okát kér­
dezték tőle, ezt felelte :

— A szeretőm szülei gazdagok 
s ha elhalnak, én leszek gazdasz- 
szony a birtokon.

Vallották a tanuk azt is, hogy 
Bodó többszőr kérlelte az asz- 
szonyt a visszatérésre.

A menyecske hetykén ezt fe­
lelte :

— Nem megyek vissza hozzád, 
mert a legényemet szeretem.

- Legalább menjetek valahova

Szeged, február 15.

vidékre s ne szégyenits azzal a 
városban, hogy a legény szeretője 
vagy, - kérlelte tovább Bodó.

— Mi közöd ehhez ? Azt te­
szem, amit akarok, voit az asz- 
szony utolsó felelete.

Az egyik tanú hallotta, hogy 
Bodóné csúnya szavakkal szidal­
mazta az urát, mikor az a vissza­
térésre kérlelte. A gyilkosság előtti 
napon is találkozóit a férj és fele­
ség s ekkor is „részeg disznó“- 
nak nevezte Bodóné a könyörgő 
embert.

A bíróság kihallgatta az orvos­
szakértőket, akik szerint mind a 
három szúrás halálos s rögtöni or­
vosi segély sem menthette volna 
meg az asszony életét.

Gyóiai Teréz korcsmárosné és 
kislánya fölismerték a vádlottban 
azt az embert, akivel az áldozat 
közvetlen meggyilkolása előtt mu­
latott. A korcsmárosné szerint a 
férj és felesége közt nem volt 
szóváltás, hanem kedélyesen be­
szélgettek.

I A bíróság kihalgatott több pá­
linkamérőt, akiknél Bodó a gyil- 

j kosság előtt pálinkázott. Csupán 
egy helyen közel fél liter rumot 
ivott meg.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után az esküdtek hitestárson el­
követett szándékos emberölésben 
mondták ki bűnösnek a vádlottat 
aki! a bíróság tizenöt évi fegy- 
házra ítélt.

Az önkéntes tűzoltók segélye. A
közgyűlés egy régebbi határozata 
folytán az önkéntes tűzoltó testületet 
évenként 1000 koronával segélyezi a 
város. Ezért a tűzoltó testület" köte­
les évi számadását felülvizsgálat vé­
gett a városhoz beterjeszteni. Az ön­
kéntes tűzoltó testület parancsnok­
sága ennek: eleget is tett és beter­
jesztette az 1911-ik évről szóló szám­
adását. A városi számvevőség & 
számadást felülvizsgálta és azt nnd- 
hen találta. így a városi tanács mai 
ülésében az 1912-ik évre esedékes 
1000 korona segélyt kiutalványozt* 
és az önkéntes tűzoltó testület" pa­
rancsnokságát értesítette, hogy a 
segélyt négy részletben felveheti.

Italmérők és kereske- £

dók figyelmébe
m
m
Fi
ü
V

Legjobb törköly-, seprő-, szilva- és 
barack pálinkák-, rum- és íhea-rumok-, 
valamint Iiquörök. Továbbá a legmeg­
bízhatóbb UJ- és Ó-BOROK, ooo
Elsőrendű legjobb eredeti kőbányai és gyári

töltésű világos és maláta sörök.

A A legolcsóbb bevásárlási telep

Hl■ Iriíz Sámuel özv. cégnél
® G=®=] M a k o n.
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(Saját tudósítónktól.)
Makó, fobr. 15-

A tanyák világának két legfon­
tosabb és leghoszabb közlekedési 
utja az „Igácsi“ és Királyhegyes! 
ut. Őszi és téli időben mindkettő 
járhatatlan.

Ez a körülmény már régen arra 
indította Makóváros közönségét, 
hogy lépéseket tett ezen két út­
nak a törvényhatósági utak sorába 
való felvétele és államsegélylyel 
való kikövezése iránt.

A kormány, mint ismeretes, a 
város kérelmét mindig azzal uta­
sította el, hogy a két hosszú ut 
kikövezésére és föntartására meg­
felelő fedezettel nem rendelkezik.

Változtak azonban az állapotok. 
Két évvel ezelőtt országgyűlési 
képviselőválasztás volt. A makói 
munkapárt annak idején Justh 
Gyulával szentben Rértyi Józsefet 
léptette.

A kormány a vá'asztási küzde­
lem alatt, hogy Justh Gyulának 
Makón megingathatatlan álláspont­
ját gyöngítse, legképtelenebb
ígéreteket tette.

Egyszer a választási küzdelmek 
idejön, mini arra még mindenki 
emlékszik, irás érkezeit a minisz­
tériumból, mely elrendeli az igácsi 
és királyhegyesi utaknak a tör­
vényhatósági közutak hálózatába 
való felvételét és az utak kiépíté­
sére vonatkozólag tartalmaz köte­
lező kijelentéseket.

Ezt a miniszteri intézkedést an­
nak idején hatalmas kortesfegyver 
gyanánt használták mungóék tá­
borában.

A vármegye törvényhatósága 
pedig összeült és az említett két 
utat felvette a törvényhatósági 
közutak hálózatába.

Azóta két év telt cl. Rényit 
ugyan, mint az előrelátható volt, 
nem választották meg képviselő­
nek. Igen ám, de a miniszter an­
nak idején mégis csak Ígéretet 
tett a két fontos közlekedési ut 
kikövezésére. Az Ígéretet pedig 
még a becsületes közönséges em­
bernek is kötelessége betartani 
annál inkább a miniszternek, hol 
az előd Ígéretét még az utód is 
teljesíteni szokta.

Makóváros polgármestere a mi­
niszteri Ígéret betartása iránt tett 
ma lépéseket, a mennyiben terje­
delmes feliratban figyelmezteti a 
minisztert az igácsi és királyhe­
gyesi utak kikövezésáre vonatko­
zólag 1910. évi május havában tett 
ígéretére.

A város polgármestere ugyanis 
a két fontos közlekedési ut kikö­
vezése érdekében ma a kővetkező 
feliratot intézte a miniszterhez:

Nagy méltóságú M. Kir. Koreske- 
dclomiigyi Minister Vr 1

Kegyelmes Uram!
1010. évi április hó 6-án 4775/1910. 

szám alatt költ fölterjesztésemben 
kérelmeztem Nagyméltóságodtól, hogy 
Makóváros két fő-utvonala az „Igácsi“ 
és „Királyhegyesi“ ut miiuttá ala- 
kittassók át, mire nézve Nagyméltó­
ságod 1010. május hó 13-án 34236/1. 
B. 1010. számú határozatával ezen 
főforgalmi utaknak a Törvényható­
sági közutak hálózatába való fölvé­
telét kegyeskedett elrendelni s di­
rektívákat adott az építési költségek 
mily módon való fedezésére nézve.

Nagyméltóságod fenti szánni ma­
gas rendeleti} folytan t saná.ivárme­
gye törvényhatósági bizottsága 461. 
kgy, 6308/1010. sz. a. hozott határo­
zatával az említett utakat a törvény­
hatósági utak közzé be is sorozta, 
azonban minthogy az építési költsé­
geket fedezni nem tudta, az utak 
kiépítését nem rendelte el, hanem, 
kérelmet intézett Nagy méltóságodhoz 
arra nézve, hogy az építési költsé­
geket s az évi fentavtás részleteit el­
vállalni kegyeskedjék s az utak épi- 
tését mindaddig függőben hagyta, 
mig a törvényhatóság a Ministeriurn- 
túl e tekintetben nyilatkozatot nem 
kap.

Nagymóltóságii Minister Vr !
Kegyelmes l ram !

Nagyméltóságodnak fentebb emlí­
tett s az egész város közönségét 
megnyugtató rendelkezése óta közel 
két esztendő telt cl. azonban mind­
eddig sajnosai) kell nélkülöznünk a, 
szóban forgó utak kiépítését itiszá- 
mithatlan kárára Makóváros mint 
megyeszékhely fejlődése, a mezőgaz­
daság és a tanyán lakó polgárok 
anyagi erősbödéséro és a közólolmo- 
zés ellátására.

A 4775/1010. számú előterjeszté­
semben is bátorkodtam előadni, hogy 
Makóváros nagy kiterjedésű határá­
ban a tanya rendszer szerinti gaz­
dálkodás űzetik s nyolcezret megha­
lad azon makói lakosok szama, a 
kik állandóan a várostól távolabb 
fekvő tanyákon laknak és ott gaz­
dálkodna!;. Ezen tekintélyes szánni 
tanyai lakosság a városló! és a kül­
világtól csaknem teljesen cl van 
zárva, főleg az őszi ős tavaszi erő­
sebb csapiadókos időben, az idei év­
ben pedig egész télen, őszön és ta­
vaszon át amiatt, hogy a dillőutakat 
nem is említve, még a főközlekedési 
útvonalak sincsenek kiépítve és jár­
ható állapotba helyezve, a minek 
természetes következménye, hogy 
egész évszakokban a közlekedés csak 
gyalog vagy lóháton törtönhotik és 
hogy az év igen nagy részéhon a 
gazdák terményeiket, nem értékesít­
hetik és szállíthatják és a városba 
lakó gazdák gyakran hónapokon 
keresztül sem tekinthetik meg tanyai 
gazdaságukat.

Ezen égető és a gazdálkodó kö­
zönségre alig kiszámítható károso­
dással járó bajokon segíteni csak 
úgy lehetne, ha a tanyai közlekedés­
nek két főútvonala az „Igácsi“ Ki­
rályhegyesi“ ut miiuttá átalakittatilc 
s okként azokon a közlekedés az 
év minden részében biztosittatik.

Az o tokintetboni igények az el­
múlt két esztendő óta még fokozot­
tabb mértékben nyilvánulnak meg 
ugyannyira, hogy valósággal a ta­
nyai lakosság létkérdése függ a 
szóban lévő utak mielőbbi kiépítésé­
től, épen azért a. tanyai adózó pol­
gárok ezen igazán orvoslásra váró 
sérelmeinek megszüntetése és a fen­
tiekre való tekintettel ismételten azon 
tisztoletteljos kérelmet vagyok bátor 
előterjeszteni, hogy az „Igácsi“ és 
„Királyhegyesi" törvényhatósági utak­
nak még ez évben való kiépítése, 
müutakká való átalakítása iránt in­
tézkedni méltóztassék.

Makói Uránia-szinház.

A legközelebbi előadás

szombaton
este 8 órakor 

lesz uj válogatott mű­

sorral.

A babona.
Megcsalt hajadonok.

A fdldeáki lányok mátkája.
Lapunk tudósitójálól.

A babona minden népnek, igy a 
mágyarnak is fejlődésében kisérő 
sajátossága. Még a nemzet pogány 
korából maradt ez, mint jellegze­
tes sajátság, a magyar nemze­
ten is.

Igaz ugyan, hogy a művelődés 
térhódítása lassan-lassan teljesen 
kiszorítja a de azért még 
ma is találunk egészen intelligens 
embereket is, kik babonás hajlan­
dóságuknál fogva például pénteki 
napon semmiféle komolyabb do­
logba nem fognak. Es hogy a ba­
bona még az általános felvilágoso­
dás dacára sem halt ki a magyar 
népiélekből, bizonyítja az a körül­
mény, hogy igen sok még ma is 
az olyan úri asszonyok száma, kik 
kártyát vettetnek maguknak. Tehát 
hisznek jós-szavakban, akárcsak a 
római misztikus kornak asszonyai, 
mikor a delfi-i és dodonai jósnő­
nek : Pythia-nak jóslata szent volt.

A mi köznépünket meg, dacára 
a felvilágosodásnak, határozottan 
babonásnak kell neveznünk. A lé­
leknek ezt a hibáját, jobban mond­
va betegségét nem bírta meggyó­
gyítani sem a kultúra terjedése, 
sem a sok csalódás, melynek már 
igen sok babonás ember áldozatul 
esett.

Korunknak is meg vannak az ő 
pythiai jósnői, kiket már egysze­
rűen kuruzslóknak szoktak nevezni.

Ezek a kuruzslók nagyobbára a 
cigányasszonyokból kerülnek ki, a 
kik a könnyen hivő és nagyobbára 
szerelmükben csalódott asszony né­
pet csapják be rut módon jóslásaik 
révén.

Makóvárosa sem szegény, külö­
nösen a Honvéd városrész gazdag 
az ilyen modern Pythiákban, ku­
ruzsló asszonyokban.

Ott van például a cigányok kö­
zött a Ferkovics család. E család­
ban a férjek lócsiszárok, az asszo­
nyok pedig a modern Pylhiák, jós­
latot mondó kuruzsló asszonyok. 
Sokszor meggyűlt már ezeknek az 
asszonyoknak a baja a rendőrség­
gel és a magasabb igazságszolgál­
tatási fórumokkal is kuruzslással 
elkövetett csalásaik révén.

E közleményünkben a Ferkovics, 
helyesebben mondva a Petrovics 
asszonyokról szól az ének.

terkovics Andrásné és nővére : 
Petrovics Regina ez év január ele­
jén kint jártak Földeákon, hol be­
tévedtek egy házba, hol két virág­
zó szép hajadon! találtak. Névsze- 
rint Vetró Juliannát és Almási Er­
zsébetet.

A cigány asszonyok mindjárt 
tudták, hogy jó helyen járnak. A 
két busongó leány a mézes-mázos 
szavú cigányasszonyoknak elmond­
ták, hogy őket mátkájuk elhagyta.

Több se kellett a két cigány asz- 
s^onynak. Az egyik: Ferkovics An-

Makó, február 15.

drásné azonnal kész volt a vá- 
laszszal és igy folytatta :

- Aranyosaim, mink nem ma­
gunktól jöttünk, egyem a zúzáju­
kat. Nem bizony, hanem nekem az 
éjjé! álmomban megjelent a szent 
Táltos azért, hogy maguknak a 
mátkájukat vissza varázsoljuk. A 
szent Táltos küldött minket ide ma­
gukhoz.

A két kőnyen hivő babonás le­
ánynak a hallóit beszédre kipirult 
az arca. Ezt a körülményt aztán 
alaposan ki is használta a két ku­
ruzsló cigányasszony.

Elmondták, hogy a szent Táltos 
előtt kell megjelenniük, ki az ő 
könyörgésükre vissza küldi a leá­
nyok hűtlenné lelt mátkáját. Mint­
hogy azonban a Táltos előtt a leg­
szebb ruhákban szabad csak meg­
jelenniük, a lányoktól ruhát kértek.

Kaptak ts nyomban egy-egy ér­
tékes selyemkendőt és egy-egy va­
dállat uj ruhát. Azután pedig eltűn­
tek a faluból. A két leány pedig 
várta, de hasztalan várta a hűt­
lenné váit mátkát. Nem jöttek azon­
ban a cigány asszonyok sem. Oda 
voll a selyem kendő, meg a szép 
ruha is.

Ma a két földeáki hajadon Ma­
kón járt. A piacon felismerték az 
ő Pythiájukat. Azonnal feljelentet­
ték őket a rendőrségnél, hol mind­
kettőt nyomban kihallgatták. Csa­
lásukat beismerték. A rendőrkapi­
tány pedig házkutatást rendelt el a 
cigány asszonyoknál. Valószínű, 
hogy ha már a mátkáikat vissza 
nem kaphatták, visszakapják érté­
kes ruháikat.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság"-al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel- p-, 
ben és a legolcsóbb ára- J]J 
kon Részit a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.
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Hitelesítő közgyűlés.

Hitelesítés képviselők nélkül.
— Lapunk tudósítójától. —

Makó, febr. 15.
A képviselő testületi közgyűlé­

sekről felvett jegyzőkönyvek hite­
lesítésére össze hívni szokott hite­
lesítő közgyűléseknek mindenkor 
van olyan fontosságuk, mint a 
képviselőtestületi gyűléseknek. Még­
is a városi képviselők ez iránt 
semmi érdeklődést nem mutatnak, 
úgy, hogy csak nehány, de leg­
többször egyetlen városi képviselő 
sem jelenik meg ezeken a gyűlé­
seken.

I Pedig nem elég a határozatot
csak meghozni, hanem érdeklődni 
kellene az iránt is, hogy a meg­
hozott határozatokat miképen szö- 
vegezik meg. Szükséges ez azért, 
mert bizony már többször megtör­
tént, hogy a jegyzőkönyvet feledé- 
kenységből, vagy elnézésből nem 
a meghozott határozatok értelmé­
ben vették fel.

Az ilyen tévedésekből eddig még 
nagyobb bajok nem történtek, de 
ha nincs, aki a jegyzőkönyvek hi­
telesítése iránt érdeklődjék, ezután 
előfordulhat.

Galambos Ignác polgármester a 
február havi rendes közgyűlésről 
felvett jegyzőkönyv hitelesítésére 
a hitelesítő közgyűlést mára hívta 
össze. A gyűlésen azonban most 
is épen úgy, mint máskor, egyet­
len városi képviselő sem jelent 
meg. Így a jegyzőkönyvet kényte­
lenek voltak azok a városi tisztvi­
selők hitelesíteni, akik a képviselő 
testületnek hivatalból tagjai. Hogy 
ez nem helyes, azt hisszük, hogy 
ezt minden képviselő belátja.

!Wi hírek
Tájékoztató,

Naptára. Február 16. Péntek. Római kath 
Juliánná sz. tiör. kath. Február 3. Szint, 
ánna. — Nap kél 7 óra 7 perckor, nyug­
szik 5 óra 21 perckor.

időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Lé­
nyegtelen hőváltozás várható, délen he­
lyenként csapadékkal. — Sürgönyprognó- 
zis : Knyhe, elvétve csapadék.'Délihőmér­
séklet : 4-4 fok Celsius.

Február 13-án. A makói társadalmi 
egyesület táncestólye a Koronában.

Február 19-én. A makói csizmadia- 
i par társ ulat táncmulatsága ,,rdoky 
József vendéglős nagytermében.

Március 2. A vendéglősök bálja a 
Koronában.

Március 3-án. Függetlenségi és 48-as 
III-ik olvasókör bálja a Koronában.

- Hosszabbodnak a napok. Jön 
szelíden, csöndes szárnylebbenés- 
sel, mint a hazatérő vándormadár, 
az az öröm hogy múlnak már a 
lé! komor, kurta napjai is egyre 
hosszabbodnak a napok. Most 
még csak egy-két perccel terjesz­
kedik ki, de a percek egyre gya­
rapodnak és észrevétlenül órákká 
nőnek. Az ember, aki mohón vár­
ja a természet ujjáébredését, ezek­
nek a perceknek a gyarapodását 
is ujjongással nézi, mert azokból 
lesz a tavaszi nap, amelynek nem 
olyan zsugori a nappala és nem 
olyan mostohán hosszú az éjsza­
kája. Tegnapról mára három perc­
cel nőtt meg a nappal, egy gyei a 
fölkelténél, kettővel a lenyugtánál. 
Korábban kel, későbben nyugszik 
eH.V-egy kakaslépéssel haladva elő­

re. Holnap ismét kapunk néhány 
percet a naptól és az ember alko­
nyat táján, ami egyre később je­
lentkezik, örömmel konstatálja : 
hoszabbodnak már a napok.

— A Petrevi»* — Simon ügy. A
szegődi ítélőtábla ma kezdte tár­
gyalni a Simon — Petro vies bűn­
ügyet. Ma az egész tárgyalást az 
ügy ismertetése foglalta io, melyet 
Perjéssy Mihály táblabiró adott elő.

— Elutasított kérelem. Igaz István 
» gazdasági népiskolánál állandó 
munkás, fizetésével nincs megelé­
gedve, azért kérvényt intézett a vá­
roshoz, melyben 20Ó korona fizetés 
emelést kért. A városi tanács mai 
ülésében foglalkozott a kérelemmel 
és azt el utasította,

Az uj rendőrök egyenruhája. A
városi képviselőtestület, mint megír­
tuk, március 1-re hat uj rendőri ál­
lás betöltését határozta cl. A polgár- 
mester wia intézkedett az uj rendő­
rük egyenruhája szerzésének érde­
kében.

— Iparhatóság! megbízottak válasz­
tása. Már megírtuk, hogy a régi 
iparhatósági megbízottak mandátuma 
lejárt, igy a városi tanács - és a fő- 
szolgabiróság mellé 20—20 iparható­
sági megbízottat kell újra választani. 
Az iparhatósági megbízottakra a vá­
lasztást már három Ízben kiírták. 
Csodálatosképen azonban egyszer 
sem sikerült, mert az iparosok rész- 
vétlenségo miatt a választást megej­
teni egyszer som lehetett. A leg­
utóbbi sikertelen választásról a pol­
gármester jelentést tett az alispán­
nak, aki ulrondelte, hogy a válasz­
tásra a tanács még egyszer tűzzön 
ki határidőt. A tanács inai ülésében 
foglalkozott ezzel az ügygyei és el­
határozta, hogy az iparhatósági meg­
bízottak választására a határidőt 
folyó évi március hó 3-án délelőtt 
11 órára tirzi ki. A választáson Soa- 
knvics János iparhatósági biztos fog 
elnökölni.

A. nagybáfihegycsiek artézi kútja.
Nagy bán hegy es község képviselő­
testülete elhatározta, hogy ártézi ku­
tat épít ős orré nézve a minisztertől 
segélyt kér. A kérelemnek a minisz­
ter helyet adott, most leirt a várme­
gye alispánt hivatalához, melyben 
tudatja, hogy X agy bán hegyes köz­
ségnek artézi kút céljaira 6000 koro­
nát utalványozott ki.

Uíonállás. Szinto hihetetlen dol­
gok történtek Makón az utóbbi illő­
ben a közbiztonságot illetőleg. Egyik 
támadás a másikat éri úgy szólván 
a város főtéren, a város központján, 
úgy hogy az ember ezután, ha ki 
kénytelen éjjel mozdulni hazulról, 
akár a végrendeletét is megcsinál­
hatja, mert nem tudja, hogy haza 
kerül-e még életben. Hogy ez így 
van, bizonyítja az a rablótámadás, 
mely az éjjel történt városunk főte­
rén. Az eset a következő: Weisz 
Jenő, az „Otthon kávéház“ tulajdo­
nosa tegnap éjjel egyik vendegét 
kísérte haza. Visszafelé jövet útja a 
püspökkert mellett vitte el. Mikor a 
püspöki palota bejáratáig ért, a 
ki rtből elébe ugrott egy furkós bot­
tal felfegyverkezett alak és „pénzt, 
vagy életet“ kiáltással rávetette ma­
gát. Szerencsére azonban a kávés 
nem vesztette el lélekjelenlétét és 
egy hatalmas ökölcsapással védeke­
zett. Ez a váratlan és erélyes fellé­
pés, ami talán a kávés életét men­
tette meg, annyira zavarba hozta az 
eddig ismeretlen támadót, hogy az 
futásban keresett menedéket.

Az orvostudomány világából. Nincs 
már vakság, ha komoly Elsching 
találmánya. Prágából jelentik, hogy 
Elsching tanár, az ottani német 
egyetem szemészeti klinikájának a 
vezetője, szenzációs tudományos föl­
fedezést tett. Elschingnek állítólag 
sikerült olyan folyadékot találnia, 
amely a szcmgolyóinak a lencse mö­
gött lévő úgynevezett üvegtestét pó­
tolhatja. Ez a folyadék a konyhasó­
nak bizonyos fokú oldata, amelynek 
törési sugara ugyanaz, mint az

üvegtestnek. Eddig, ha valakinek a 
szómé kifolyt, többé nem lehetett 
segíteni rajta. Elsching tanárnak 
azonban állítólag már sikerült több 
teljesen kifolyt szemben az üvegtest 
helyét konyhasó oldattal kitölteni és 
a szemet ismét látóvá tenni. Elsoling 
kísérleti utón jött rá a konyhasóol­
dat használhatóságára. Az oldatot 
előbb házinyulakon próbálta ki, 
amelyeknek szorngolyójáből 0.4—0.8 
köbcentiméter iivognedvel kiszivatott 
és az elvett nedv helyét konyhaaóot- 
dattal pótolta, anélkül, hogy a nyit­
lak lát óképe sségóben csökkenést 
vagy zavarokat észlelt volna.

— Tűz Mezőhegyesen. Füri János 
mezőhegyes! katona ina délelőtt egy 
szalmakazal tetején pipázott, miköz­
ben a pipából szikra pattant ki. Er­
ről tüzet fogott a kazal, moly telje­
sen leégett.

— A remiörőrház felállítása. A vá­
rosi képviselőtestület február havi 
közgyűlésében olhatároztn, hogy 
honvéd ban egy rondörőrházat létesít. 
A polgármester ma intézkedett, hogy 
honvéd bau a rendőrőrháznak meg­
felelő helyiséget ki bérelés céljából 
keressenek.

— Csizmadia ipartársulat bálja. Min­
den farsang legelevenebb, leglátoga­
tottabb mulatsága szokott lenni o csiz­
madia ipartársulat bálja. Ennek a 
bálnak egy különös, de egyben kel­
lemes érdekessége is van. Az neve­
zetesen, hogy aki ezen megjelenik s 
befizeti a belépődíjat, nem kell tovább 
arra is gondolnia, hogy ha táneközbon 
vagy mulatós közben megszomjazik. 
újra csak költenie kell. Ezen a mu­
latságon ugyanis mindenki ingyen 
kap bort a menyi neki jól esik. Hogy 
a kinek már nem is esik jól, mégis 
inni akar, no ihassa le magát, erre 
a tapintatos rendezőség vigyáz. Nincs 
is példásaid) rend s fegyelem talán 
egy mulatságon se, mint itt ()s ere­
deti, céhbeli jó mulatság ez. melyen 
minden megjelenő kitünően sikerüljön. 
Ez idén is bizonyára, teljes sikerű 
lesz. A mulatságot Erdeky József 
Barcsay-utcai báltermében, mint 
minden esztendőben — most is 
farsang másodnapján, e hó 19-én 
tartják. Belépődíj páronként -I korona 
28 fillér, egy férfi 2 korona 40 fillér, 
egy nő 1 korona 20 fillér. A bál 
kezdete este 7 órakor.

Megüresedett állás. Régebben 
már megírtuk, hogy Bökönyi János 
gyepmester állásáról lemondott. A 
tanács a lemondást elfogad! a és a 
megüresedett állásra a pályázatot 
meghirdette.

Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek. Sziios Péter Sajtos Ro­
záliával, Oz. Kis Bálint Cz. Nagy 
Eszterrel, Joó Sándor Kerekes Juli­
annával. Házasságot kötöttek. Vas 
József Joó Máriával, Csorba János 
Török Viktóriával. Elhaltuk. Szénást 
Mária, Tamás József Mihályné 20 
éves, Papp Mihály 70 éves, Baranyi 
Erzsébet Börcsök Mihályné 73 éves 
korában.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

Lonovics-sugániton éptilt

házam
bérbe kiadó, vagy pedig 
eladó. — Értekezni lehet 
Hajnal utcai lakásomon.

Dr. Kiss Pál.

1H. évfolyam. 3.

Kerestetik
egy használt, de teljesen 

jó karban levő

íróasztal
megvételre. — Cim a 

kiadóhivatalban.

Biztosítom*
@ <äl

limy Heia iiáiijü meg
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

l&r ci

Vidor Manó $
müórás és ékszerész üzletét ®
MAKÓN, Főtér. Az Otthon- ® 

kávéház mellett. &

Az „ŐRANGYAL“
disztemetkezési vállalat

tisztelettel tudatja a n. é. kö­
zönséggel, hogy temetkezéseket, 
temetésekhez való gyászcikke­
ket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig — a mai modern 
kor és ízlés szerinti kiállítás­
ban — a legszolidabb árban 
eszközöl. Ravatalozásért és 
gyászkocsiért külön dijj nem 
számittatik. Tölgyfa keresztek 
és fejfák a legolcsóbb árban 
szereszhetők be nálam. A név­
felirat arany és ezüstözéséért 
külön dijat nem számitok fel.

B. pártfogást kérve : 161
özv. Gyurik Lajosné,

Kenyér-piac. (Tőkey-házban .)

Aki
italmérési üzletet

esetleg

[wr házzal együtt -s**
szándékozik eladni, tudassa 

címét a kiadóhivatalban.

Egy jó magaviseletét

f® azonnal fel- íj fi vétetik.
Kezdő havi 

fizetése 12 korona. 
Utolsó évben havi fize­

tése 20 korona. 
Makói Független Újság 

nyomdájában.
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4. Ml. évfolyam.

Regény.

(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai.)

Elbeszéli: ö maga. (173;

XIX.
Mózes csodája.

Érdekes lesz talán felemlítenem 
azt is, hogy egyik legelső jele an­
nak, hogy felejtem az angol nyel­
vet, az volt, hogy képtelen voltam 
ezen a nyelven gondolkozni.

Általános megjelenésem most 
már teljesen hasonló volt a nége­
rekéhez és csak emubőr-kötényt 
hordtam, hogy védjem magamat 
jártomban-keltemben a tüskés bo­
zótok ellen. Rendes körülmények 
közt semmi jelet nem hordtam a 
testemen, ünnepélyes alkalmainkkor 
ellenben ritkító színekkel festettem 
be s felcicomáztam magamat.

Teljes lehetetlen részletesen visz- 
szaemlékeznem a napi események­
re s csupán a kidomborodóbb 
mozzanatok maradtak meg az 
eszemben. De különben is már 
említettem, mi volt a napi foglal­
kozásom s valószínűleg ismétlé­
sekbe is estem holmi aprólékos 
dolgok felemiitésénél.

A gyermekeket általában mindig 
nagyon szeretem. Órákig elnéz- ! 
tem a fekete apróságokat vidám j 
játékaik közben. És én azt hiszem

hogy a gyermekek is épugy sze­
rettek engemet, mint én őket s 
örömmel láttam, hogy életók a 
boldogság hosszú álma. Nem kel­
lett nekik iskolába járni, nem dol­
gozni és veréseket szenvedni. 
I yen teljesen megelégedett gyer­
mekeket keresve sem lehetett vol­
na találni talán az egész föld ke­
rekségén.

Ritkán, vagy talán sohasem civa­
kodtak egymás közt s egész napon 
át vidáman játszadoztak a fűben, 
gyakorolván magukat a nádlán- 
dzsa-hajitásban, mászva a fákat, 
hogy mézet keressenek s ezerféle 
pajkos játékkal mulatva magukat. 
Sokszor elnézem ezeket az erős, 
izmos kis fattyukat és elszomorodva 
hasonlítottam őket össze a saját 
gyermekemmel, kik születésüknél 
fogva gyöngék voltak s kik sok 
aggodalmat és fejtörést okoztak 
nekem, mert láttam, hogy soha 
sem érik meg a serdülő kort. De 
talán épen azért, mert ezt tudtam, 
annál kedvesebbek voltak előt­
tem.

De oly megérthetetlen az emberi 
tei mészef, hogy gyakran azon 
erlern magamat, hogy azon spe­
kulálok, mit tegyek, ha majd ők 

'tamba — sem lesznek többet 
minthogy időközben az én hűséges 
életpárom is aggasztóan oda kezdett 
lenni. Tudni kell ugyanis, hogy 
mikor először találkoztam vele ü 
puszta szigeten, a vadak felfogása 
szerint már akkor is öreges asszony 
volt, azaz körülbelül harminc éves.

(Folyt, köv.)
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A mákot és környékbe!, gazdák többszöri ismétel 
óhajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálvária- 
utcaban (az uj kórházzal szemben) gazdasági gén- 

raktárt létesítettünk. Ezen raktár vezetésével

lipták Béla
urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz
miF* 3 JLé* ^fdaközönség eddig élvezett bizal­
mát továbbra is fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek :
A hírneves „Bacher-féle egy és többvonó ekék és 

talajművelő eszközök.
A világhírű ,,Melichar‘‘-féle „Unicum Drill“ sorvetőgép. 
AJL."Impe[a °r‘ mutrá8yát is sorbavetőgép. To-
mp«,fíio1-haíal v'5zonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston" kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű manillazsineg.

JOMHSTON

MAKÓI

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen - vételkőtelezettsée- 
nélkül - felvilágosítással szolgál : ' g

Bacher Rudolf és Melichár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 68.

Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zsigmond.

• BBM

Készülnek:

Rovatos ivek, 
Számlák, 

Zárszámadások, 
Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek, 

Kereskedelmi 
nyomtatványok, 

Névjegyek, 

Szóró-cédulák, 
Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

! KÖNYVNYOMDA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze- 

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

fl makói független újság

POLITIKAI NAPILAP

ÚJSÁG
Készülnek :

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,
Hírlapok,
Doktori

értekezések, 
Iskolai értesítők, 

Körlevelek, 

Meghívók, 

Táncrendek, 

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

▼

OTT kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.

Nyomaton a U " Llbdg berendezett mííintézetében Makón.-------------------------

M
akón, Kálvária-utca (az uj kórházzal 

szem
ben), 

o 
o 

j
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Figyelem!

.MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
III. évfolyam 5.

A „Menyasszonyához címzett 
,SÍ 0 röfös- és divatáru üzletbe o
ti a ”Makói UisáS“ bérházában, a pflspökkerttel szemben 
ÍÜ megérkeztek az őszi- és túli újdonságok '
m amul'yok ^".Klkn-ül olosó árúit lesznek a tisztelt yovőközönségnek 

readeiküzúsúro boosájtva, Így mindönkinek saiát úrrl,^ |,,,V;lyzL
SZOI1V“ miizlotéLfelkorosni és meggyőzikIni, liogy szénét, jót oíosó- 

9 él t csakis ottani lehet vásárolni, u. in.
5 Valödl angol szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3 fit most 1 frt (in kr 
J Legújabb bszt^gyapju kosztüm-szövet 140 ctm. széles ezelőtt' 3-50 frt.,

m ^finomabb lüsztor 140 etm. széles ezelőtt 3-50 fit most v ftt
1 p08Zt?’. “"»(iség, ezelőtt 2 20 Irt, most 1 ■;>() fit '
ti Czitelin poszto. ezelőtt 1-20 fit, most no kr.
El , >g"'iu'>1, G !ogl'momal)l.i francia parkot, ezelőtt tin kr., mos! 38 kr 
|'jg /ÄJabb flanel parket, jó mosó, ezelőtt 50 kr., most 37 kr
2 Berllner kendő, ezelőtt 4-50 fit, most 8 lit. 

kJ Kelengye-vászon, ezelőtt 850 lit, most li fit. I vé«-.
LS Czerna-vászon, ezelőtt 05 kr., most 313 kr. mtr 
m Czerna-kanavász, ezelőtt 9-50 fit, most n 50 i vő«
^ Czerna-zephier, ezelőtt 8 fit, most 5-50 1 \ tig. f|
ja Továbbá ágy térítők, függönyök, szőnyegek, kartonok, fes- ® 

íok' selyemkenilök és minden e szakmába vágó cikkek ^ 
I|g mesés olcsóért kaphatók. H
éaMaHiieHHsiieBeBiaaHaefflHeasI

m

liztos sikert érhet el
'télSKí a Makói Független Újság

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadói, 
bármit ismertté

hirdetései
utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

............................................

w Aki ?rcának üdeségét s kezének, fogának ^
J3 . ichérségét meg akarja tartani csak ä ÜyßFQZSß- ▼
I äää ÄTs«- öS;
■ Í ubarózsa-tk,mdcs ää!' * j
** IGj-től az arc hófehér lesz ! ^
Z ruhamzsa-|l,'lKypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba- V 
J mzsa kölni viz> Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb. gg

£ Tubarózsa haikenőcs i‘hai 6-s baiusz Evését legjob- a
Jl ........... ' ban elősegíti ! o o o o o f‘
® <kZ os/.(iI(i hajnak eredeti szint ad a Hajregencrátor ! bbi
A »Salofor« a kiz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti t A
” Mindo'momO gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy ráktára. y

j £ N E I S Z É K E L Y l A J 0 S ®
y gyógyszertára a »Szent István «-hoz 4
M M A K ^ N- (a rom. kafh. templom mellett.) Z
W Kaki Ton nem levő dolgokat meghozatok ! "T
M <p WÍOM<>ü <4Ú

m

a r KIIIÜSöl

Tulipán-utca 10. szám alatt 
az internátus mellett, teljesen 
újonnan épült házben, egy 

kényelmes modern,

négy szobás
és egy két szobás lakás a 
hozzátartozó mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. ~ Ér­
tekezni lehet Róth Jenő mészá­

rosnál.

Báli k iis Mii
A gróf Vay-utca és 
Bolygó-utca sarkán le­
vő h á z a m b a ti egy

bolthelyiség
lakással együtt kiadó.

Értekezni lehet ugyanott (221

Schwarcz Miksa,
tánctanitónál.
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a bort, a vért oly dühösen fejébe kergette.
Bor és vér . . . többé már nem regényeim volt, 

nem, élete iszonyatos története. És ez a történet nem 
akar veget érni. Ezt az életet — csak állandó izgalom 
szakadatlan aggodalom volt - nem bírta tovább kitar­
tani. A hála mögött folytonosan érezte feltámadni, ala­
kot ölteni, a.; iszonyatost. Hallotta csoszogó lépteit 
• • • érezte lehelletét a takaróján ... És ha meg 
akarta fogni . . . elkapni, üres levegőbe kapott . .

Hogy kerülhetett a kalap a tenger mélyéből egy 
lepecsételt dobozba és ebben egyenesen az államü­
gyész kezeibe, az olyan titok volt, melynek megoldá­
sáról egyszer s mindenkorra le kellett mondania. Utó­
végre mégis volna tehát az anyag és az ész fölött 
egy működő erő, egy kar, mely erősebb mint az ész 
anyag együttvéve ! És ez a kar lett volna az, mely
egész a tenger mélyére nyúlt, hogy az ő bűntényét ki- 
halassza ?

— Nem, Santafusca, nem. Ez transcandentális 
filozófia lenne. A magyarázat egyszerűbb. Vagy te 
lőttél bakot, az igazi helyett az ál kalapot kaparitottad 
meg, vagy pedig az államügyészt tették lóvá.

Gondolkozzunk . . . argumentáljunk az Istenért 
nyugodtan. Két kalap nem volt a barát fején épugy, 
mint ahogy két feje nem volt. Az igazságszolgáltatás 
csakhamar rá fog jönni, hogy rósz utón jár és Don 
Cirillo tüstént visszasülyed az ő semmiségébe, úgyszól­
ván a nehézség törvénynél fogva . . . Vagy gedig én 
tévedtem; ugyan micsoda további zaj hárulhatna eb­
ből énrám ? Feltéve, hogy egy papi kalapot találtak. 
Mit bizonyít az ?

A báró elképzelte magának, hogy vitában áll az 
mlamügyésszel.
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~ Paracsol eccellenza talán valamit ? - kérdez­
te egy livrés inas, ki egy bársony függönyt felemelve, 
hangtalanul belépett.

- Hol vagyok ?
- A Favoritában, eccellenza. Uram, Spiano márki 

bocsánatot kér; sürgős ügyek a városba szólították őt. 
Ma este azonban már újra itt lesz.

- Ah, a Favorita az ! . . . igen emlékszem . . . 
De hát mi történt tulajdonképen én velem, kedves ba­
rátom ?

- Excellenciád hirtelen nagyo t rosszul lett.
- Igaz, igaz ! Tudom ... a pezsgő volt az oka.
Ez a derék ember, a királyi lovászmester, pompás

borocskát lopott . . . olyan borocskát . . . Elég 
Ilyen dolgok megtörténnek néha, ugy-e öcsém ?

Az inas meghajtotta magát olyan mosolylyal, mely 
azt akaiía mondani, hogy ő az ilyen kellemetlensége­
ket a kellő részvéttel tudja megítélni.

A márki ur kéri, hogy méltóztassék csak sza­
badon rendelni mindent, amire szüksége van.

- Jó, akkor kezdjük egy kávéval ... De előbb 
mondd csak : Sokáig aludtam ?

— Tegnap óta eddig a pillanatig ... és most tiz
óra.

- Teringettét I . . . Abban a borban bizonyosan 
morfinnak kellett lenni. És a márki, azt mondod, ma 
este újra itt lesz ?

- Szolgálatára, Nápolyba kellett mennie, hogy 
egyetmást rendbe hozzon ! . . azt hiszem, a holnapi 
lóversenyt illetőleg.

- Igaz ! . . . Egészen el is felejtettem, hogy hol­
nap a nagy nap. És a tegnapi hölgyek ? JTiií
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FIGYELEM! —fpM
2000 darab legújabb felvételű hanglemez, 100 darab leg­
újabb éneklő gép és éneklő gép alkatrészek és tűk ere­
deti gyári árban lesznek elárusítva mig a készlet tart 

Glück Samu gépraktárában.

,.',,11-

Újdonság !
Előre és hátra varró eredeti karikahajós varrógépek, 
Minerva egy tengelyes, sülyesztős karikaliajos varró­
gépek, Central-Bobbin és Singer rendszerű csolnakos 
varrógépek, varrógépekhez való mindennemű alkat­
részeket eredeti gyári árakban szállít Glück Samu 

gépraktára Makó.

Legújabb!
Lábbalhajtós morzsolókat, kuphengercs répavágókat, szecskavá­
gókat, újonnan hitelesített mérlegeket, mosó- és mángorló gé­
peket, mélyen leszállított árban és kedvező részletfizetés mellett 

szállít Glück Samu géprnkiára Makó, Szegedi-utca.

SÁNDOR
púder 

IGMO
»fiz I leni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában.

MAKÓ N, Szegedi-utca.

Ára Iholya-crém 1 korona. is Nagy raktár mindennemű engedélyezett Itjd 
Ibolya-púder 1 korona. fi különlegességekben-, kötszerek-, gumi- \rA 
Ibolya-szappan 70 ílllér, g cikkek-, cozmetika- és illatszerekben, áfis
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a legjobb 
hatású ^2 

arc- és kéz- 
finomító 2 

? szerek $ 
Egyedül % 

5 kaphatók: jgf

_ BsoK mm
Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 
barack és seprő-
pálinkák, legjobb botok és 

ijőbányai sörök
kpplialó iritz Sámuel özv. 

cégnél.

Szép zöld leveles

here=széna
állandóan kapható 

Iritz Sámuel özv. cégnél, 
ugyanott két kazal

here-szalma
és t r á g y a eladó.

HŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban ;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és sciyem-plíissből
o 8 béé- és icMtoyktik, í* Milsi«#. s s

Mérték szerinti rendolósok elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

ts$g- Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek! 
Ágynemű, Francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

fiizövédő, paplan lepedő l 
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák ifälSötS ^§2"
lejkötők és hímzőt, 

piqo paplanok.
NŐI blúzok a logizló- V \ (
eosobb kivitelben, Ä» «j

(Ibi) Szőrmeáruk, S fi iA. é.

boák, niuftok a legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelig.

Legújabb divatu

női- és leánykalapok!
posztó, btber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások TSíS

feli 

sí
' w

V*

A "Ml MMmm /M

1 legújabb divat szerint.
Makó. Főtér, (az 

Otthon kávéház mellett)
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Oh azok mindjárt azután távoztak.
.. Nos, mondj meg nekem még egyet. Miért van

a fejem és a karom bekötözve ?
- Eccellenza beleesett a balkon nagy tükörtáblá­

jába és megvagdosta magát. A padló valóban nagyon 
síkos is.

— Ördögbe ! . . . Akkor hát nem morfin, hanem 
nadragulya volt a korban ! . . . Hozz kávét !

A báró felült az ágyban, megtapogatta a fejét a 
kezét. Csak bőrhorzsolások voltak- Elég gyakran ro- 
szabbul is járt már ennél . . . Utóvégre nem nagy 
szerencsétlenség volt, tizennyolc órai egészséges alvás 
után egy csinos villába a tengerparton felébredni !

Nos miután a jó barát, Spiano, már olyan szere­
tetreméltó volt. ki is akarta használni a jóságát és a 
Favoritéban maradni, mig Nápolyból egy tisztességes 
öltözetet szerzett magának, mert olyan állapotban került 
ki az orgiából, mint a kutya templomból : tetőtől tal­
pig vérrel és borral bemocskolva.

- Vér és bor ! . . . Minő talált cím. egy tárca- 
regény számára ! - villant meg agyáb an. Hz 3 „tár­
ca“ fogalomból kifejlődött legott a „Piccolo“-é és az 
ő famozus kalaphistóriájáé.

Valóság volt-e vagy csak egy iszákos álma V
Az inas bejött a kávéval.
- Úgy látszik, hogy holnap roppant sokadalom 

lesz - csevegett a báró elfogulatlan arccal. - Pom­
pás fogatokat lehet majd látni. A Sebeto-dij az idén
háromezer lira, a minisztériumé kétezer............ Azt
is hallottam, hogy az Andreiara erősen fogadnak. A 
márki urnák szerencséje van. A múlt évben a Rodo-

montén nyolcezer lirát nyert, a D‘ Ottaviano herceg 
diját ... A Rodomonte bizisten, ördöngős egy ló !
. . . Mondd csak, meg van még a tegnapi „Piccolo“

- Utána nézek. Az hiszem, még itt kell neki
lenni.

Az ember kitöltötte a kávét és távozott.
Álom volt, vagy valóban a ,,Piccolo“-ban állott a 

kalapról szóló história, melyet Don Antonio egy doboz­
ban állítólag egy nápolyi kalaposnak küldött ? Hiszen 
nem először történnék, hogy ilyen őrült dolgot álmodik. 
A fantáziája régóta nem ismert többé semmi szender- 
gést ; és jól tudjuk, hogy az álmok semmi egyebek 
mint godolataink hulladékaiból álló tákolmányok . . . . 
Elüvegesedett szemekkel bámult a báró a kávés csé­
szébe, mintha azt remélte volna, hogy a rejtély kulcsát 
a porcellán fenekéről kifúrhatja.

Az inas behozott egy szétrongyolt ujságmaradványt, 
ez volt az egész, ami a tegnapi „Piccoló“-ból meg­
maradt.

-- Add ide, hadd lássam, mi van a lóverseny­
nyel 1

A báró elkezdte a darabokat a takaróján összeállí­
tani. Nem sok időbe került s ott vigyorgott rá a kövér 
betűkkel nyomtatott cim : A BARÁT KALAPJA.

Tehát mégis igaz volt ! . . . . Nem álom . . . 
nem alkoholdelirium ... a rémitő való.

A mokka az utolsó ködöt is elűzte a koponyájából
............ Bár a lapból itt-ott hiányzott egy darab -
a közlemény majdnem teljesen meg volt. Világosan 
olvashatta, kezével tapogathatta. Nem aludt többé. Hal- 
lucináciáról szó sem lehetett. Tisztán és világosan em­
lékezett rá, hogy ugyanez az átkozott lap volt az, mely


